



祖苗·上海魔都創意創業交流團

祖苗·GX 環球交流計劃系列

上海

上海稱之為「魔都」，也許因為它獨有的「魔力」，兼容不同文化，中西匯萃、新舊結合。

「祖苗·上海魔都創意創業交流團」帶領香港年青人走進魔都，拜訪行業知名機構、參觀創意園區、藝術場館、潮流購物中心、網紅打卡點等，誘發更多創新創業意念。

祖苗·上海魔都創意創業交流團

計劃日期：2024年3月28日~4月2日（6天）

參加資格：

- 15-35歲 (以出發前往內地當日計算)
- 持有 **香港永久居民身份證**
- 追求創新創意/有意創業

25-35歲組別佔總合資格參加者人數比例不多於30%

未曾參加過2023-24年度「青年內地交流資助計劃」下任何其他內地交流項目
(請查閱: https://www.ydc.gov.hk/files/programmes/ep/EP_2023_24.pdf)

計劃費用：

HK\$2,900 【另須繳付可退回保證金HK\$2,000】

包括:

- 來回交通 (香港-上海)
- 當地住宿
- 餐飲 (部份餐飲由參加者自費)
- 當地參訪活動及交通
- 交流計劃期間旅遊保險
- 出發前簡介會
- 「祖苗學堂」工作坊
- 「祖苗青年成員」會員資格

- 計劃費用及政府資助不包括入境簽證費用，有關入境上海手續及衍生的任何費用，參加者需自行安排及承擔 (如適用)
- 參加者於當地之個人支出、新冠病毒測試、疫苗注射、醫療費用等一切費用及支出(如適用)須自行負擔
- 參加者必須隨團往返，獲取錄後須繳付計劃**保證金港幣\$2,000元正**，於完成整個計劃後，包括出席出發前在港配套活動、於當地活動、回港後在港配套活動及提交所有活動報告/問卷後，方可申請退回。
- 主辦單位對本計劃各項安排保留最終決定權，並按照兩地政府檢疫安排、當地政府部門實施之有關疫情防控措施及企業機構規定等因素作考慮。

計劃行程

日期	活動
第一日	<p>【感受夜上海繁華地】</p> <p>到達上海；穿梭南京步行街、上海外灘及周邊古老建築物，感受繁華氛圍，觀察當地的商業運作模式和消費文化</p>
第二日	<p>【創新與創業體驗】</p> <p>參訪普陀區知名企業：天安千樹、波克城市，了解該企業的創新和創業經驗。與企業代表進行交流和討論，聽取他們在創業過程中的挑戰和成功故事，參觀半馬蘇河公園、M50創意園區，感受普陀區的創新與藝術發展。</p>
第三日	<p>【藝術與創意之旅】</p> <p>踏足油罐藝術中心、中華藝術宮和老船廠1862，欣賞當地藝術家的作品，並深入了解創意產業的發展以及歷史建築的保護和利用。</p>
第四日	<p>【文化藝術與商業相互結合】</p> <p>來到年青人追捧的潮流集中地——TX淮海，與企業代表交流，了解策展商業模式的理念和應用；參觀知名地產改造項目－上海新天地和思南公館，探索項目如何完美融合餐飲、商業、娛樂和旅遊等元素；造訪田子坊，感受上海弄堂文化。</p>
第五日	<p>【探索新興產業和華人在滬事業發展】</p> <p>到訪上海新能源企業，參觀光儲充檢智能電站，了解企業在新領域的創新技術和可持續發展理念；造訪英美華人企業協會，聆聽在滬華人分享事業發展的心得；參觀1933老場坊，感受上海城市活化魅力。</p>
第六日	<p>【CBD Citywalk】</p> <p>到訪徐家匯書院、徐家匯天主堂，離開上海回港</p>

以上行程僅供參考，實際安排按當時天氣狀況、參訪/接待機構及主辦機構最終決定為準



南京步行街

南京路步行街也被稱為“中華商業第一街”，這裡百年老店與現代商業公司林立，是大上海最早、最典型、最有代表性的現代商品流通視窗。



上海外灘

外灘是上海早期租界區，有多座不同風格的歷史建築，被稱為“萬國建築博覽群”。它是上海及中國的金融和貿易中心，有時也被稱作“東方華爾街”。



M50創意園區 是目前保留最完整的民族紡織工業園區之一。這裡曾是上海春明粗紡廠的所在地，但自2000年起，它轉型為一個藝術創意園區。園區內擁有50棟歷史建築，不僅保留了原有的工業風貌，也成為了藝術家們的工作室和創作空間。

天安千樹 位於蘇州河畔的大型商業綜合體，被譽為上海的“古巴比倫空中花園”。這座建築以黃山為設計靈感，其獨特的千樹造型形態各異，使得城市建築與生態景觀達到了完美的結合。天安千樹不僅是一個購物、餐飲和娛樂的聚集地，更是一個創意城市休閒的綜合地標。它以其獨特的美感和創意設計吸引了眾多遊客和市民前來打卡，成為了上海市的新晉網紅地點。



油罐藝術中心 原本是一個廢棄的油罐倉庫，經過改造和重新利用，變身為一個展覽、藝術和文化交流的場所。



中華藝術宮 原是2010年上海世博會中國館，現是一個專門展示中國傳統藝術和文化的博物館。它擁有豐富的藝術品和文物收藏，包括書法、繪畫、陶瓷等，展示了中國悠久的藝術傳統和文化精髓。



老船廠1862 是個以保護和利用歷史建築為主題的文化創意區。這個區域原本是一個舊的船廠，經過修復和改造，成為一個集藝術、設計、創意工作室和商業空間於一體的地方。



上海新天地 是個知名商業區和旅遊目的地，是一個結合了購物、餐飲、娛樂和文化藝術的綜合性區域。這裡有許多國際知名品牌的商店、時尚精品店、高級餐廳和咖啡館。新天地的建築風格融合了傳統和現代元素，保留了一些歷史建築的外觀，同時也有現代化的設計和設施。遊客可以在這裡購物、品味美食，還可以參觀當代藝術展覽和文化活動。

思南公館 也是個文化保護區，這裡保留了許多具有歷史價值的建築和傳統街區，展示了上海的傳統建築風格和文化特色。思南公館有許多獨特的小店、藝術工作室和咖啡館，提供了一個舒適和寧靜的環境，讓遊客可以放鬆身心，同時也可以欣賞到當地藝術家的作品和參與文化活動。





上海1933老場坊

原名為上海工部局宰牲場，始建於1933年。它是一座融合了東西方特色的建築，具有獨特的古羅馬巴西利卡式風格。設計師是著名的英國建築師巴爾弗斯，而中國當時的知名建築營造商則負責了施工。這座建築的結構複雜而有序，各樓之間上下交錯，廊道盤旋。它採用了許多先進的建築技術，如“無梁樓蓋”、“傘形柱”和“旋轉坡道”等，充分考慮了通風、採光、衛生和用水等問題。

如今，1933老場坊已經改造成了創意產業集聚區，它繼承了原有的結構體系和空間關係。這座建築不僅是上海城市歷史的重要見證，更因其獨特的建築風格和魅力，吸引了無數遊客前來參觀。

徐家匯書院 位於上海市徐家匯區市中心位置，於2023年1月1日開幕。書院中庭貫穿三層，穹頂呈拱形，營造出立體空間感整，加上中庭位置以3D技術打印的「光啟之門」，晶瑩剔透，用以致敬上海標誌性人文始祖——徐光啟。整個圖書館亦橘橙色違主調，有實木書架作為襯托，給人一種舒適安逸的感覺。

徐家匯天主堂 建於19世紀末，是上海最古老的天主教堂之一。它以羅馬式建築風格而聞名，擁有壯觀的尖塔和彩色玻璃窗。教堂內部裝飾華麗，有著宗教藝術品和壁畫。徐家匯天主堂是當地天主教徒的聚會場所，也吸引著許多遊客前來參觀。





上海快卜 是一家智慧电站服务商，由宁德时代和小米共同创建。公司在上海和匈牙利布达佩斯设立运营总部，并在全球30多个城市开展业务。

波克城市 成立于2010年，迄今累计发行超过60款精品休闲游戏，包括《捕鱼达人》《爆炒江湖》等，覆盖全球两百多个国家地区。目前，全球累计注册用户超5亿，日活跃用户4000万+，已连续6年入选中国互联网百强。

(参访活动按企业最终决定为准)



參加辦法

掃描 QR Code 或登入以下網址，填妥網上報名表便可完成。

<https://forms.gle/GR8Ece7uWeSN1Wvn8>

截止日期：**2024.03.03** (額滿即止)

如有任何查詢，歡迎與本計劃秘書處聯絡：

電郵：seedings.inquiry@gmail.com

電話：(852) 9333 5845



<https://www.facebook.com/seedingsculturehk/>



<https://www.instagram.com/seedingsculture/>



[https://www.youtube.com/channel/
UCv4wH9Wd60ZysHk6tfKv83A](https://www.youtube.com/channel/UCv4wH9Wd60ZysHk6tfKv83A)



[https://space.bilibili.com/3546385875995071?spm_id
_from=333.1007.0.0](https://space.bilibili.com/3546385875995071?spm_id_from=333.1007.0.0)

主辦機構



祖苗文化青年交流中心 於2012年在香港成立，為註冊非牟利機構，致力促進及支持青少年對音樂、藝術、體育及全人發展；也積極推廣對世界多元文化的認識和交流，藉此提高個人修養及世界觀瞻。在疫情期間**祖苗**無間斷推出嶄新服務，包括：線上實習~「祖苗·優才VIE工作體驗計劃」、在崗實習~「祖苗·優才GCE工作體驗計劃」；隨著疫情緩和及各地通關，率先於2023年元旦日成功舉辦海外交流~「祖苗·CAPI環球藝術文化交流計劃@荷蘭」，在暑期重啟「祖苗·優才GCE實習計劃」到北京和上海以及「祖苗·大灣區體育運動交流團」亦順利完成。過去10年，超過3,000名來自香港、內地及海外不同大學/大專院校及數十間本地中學校之學生曾參加**祖苗**主辦的各類型活動。

「走出**香港**、融入**大中華**、多元發展、拓展新視野」

資助機構

民政及青年事務局



民政及青年事務局致力推動青年發展工作 -

- 培育香港青年成為愛國愛港、具備世界視野和專業技能、積極終身學習，並具有正向思維的新一代；
- 為青年創造上流機遇，透過提供更多不同類型的發展機會和支援，全方位提升青年人的綜合能力和競爭力；以及
- 建立更有效的渠道，聆聽不同背景青年人的心聲，並為青年參與社會事務提供平台。

民政及青年事務局負責統籌制訂《青年發展藍圖》，勾劃了香港整體青年發展工作的目標和具體行動、措施和成效指標等，並推動和協調相關政策局共同落實。有關民政及青年事務局的詳細資料，載於www.hyab.gov.hk。

青年發展委員會



青年發展委員會由政務司司長擔任主席，負責加強政府內部的政策統籌工作，從而更全面並更有效地研究和討論青年人關注的議題。

青年發展委員會通過舉辦或資助不同類型的青年發展活動讓青年人各展所長，更適切地滿足青年在學業、就業和創業等不同方面的需求，以及培育青年的正向思維，讓他們建立正面的價值觀，增強民族自豪感和主人翁意識，成為有擔當、有理想、願意為國家、為香港未來奮鬥的新一代。有關青年發展委員會的詳細資料，載於www.ydc.gov.hk。